



A

CSÁSZARI ÉS KIRÁLYI FELSEG'  
ENGÉDELMÉVEL.



M. 1801.

Ez a Német, Könyv- és Pénz-Érték-  
Műhely 1801-ik Értékében.

B é t s.

**H**armad napja, hogy ide érkeztek két testvér úgymint Anguléma és Berri Királyi Hertzégek, az Artesiai Grófnak fiai, a' ki testvér öttse a' szüresztelen XVI-dik Lajos Frantzia Királynak. Mind ketten Hertzeg Cande seregénél szolgáltak, melly másfél esztendőből fogva Angliai zsoldón vitézkedett a' Frantziák ellen: de most már széllyel ofzlott, minthogy Egyiptomba menni nem akart, a' hova az Angliai Ministerium küldte volna, az ott lévő Frantziák ellen. Ma vagy hónap Königsberg felé vevelik útjokat

A 2

innen a' két Királyi Hertzegek, a' hol tartózkodik most XVIII-dik Lajos, az Attyok Testvére. Ott van az öregebbiknek, úgy mint Angulém Hertzegnek Hitvesse is, a' XVI-dik Lajos Király Leánya.

A' Felséges Császár méltóztatott Báró Thugut Ferentz Ö Excellentiájának Magyar Országai Indigenatust adni kegyelmesen; mellyre nézve tegnap le is tette a' hitet ö Excellentiája a' Fels. Udv. Magyar Cancelláriánál.

Az az örvendetes tudósítás érkezett ide Budáról, hogy Nádorispányné Ö Császári Hertzegségének egészsége, olly sokáig tartott kínai, és az édes Magzatjának véletlen halálából eredett nagy szívbeli fájdalmai között is napról napra erősödik. A' kised Hertzeg Kis-afszonynak temetése igen fényes és pompás volt. Születése esik Mártziusnak nem 7-dik, hanem 8-dik napjára: mivel éjjel után, egy fertálykor négyre jött a' világra.

A' Toskánai Nagy Hertzegné is a' Felséges Császárnénk Testvére, minden órán le fog itten betegedni. Báró Quarin Orvos Doctor, és a' Bétsi Universitas Rectora az egész Monarchiának háládatosságára tette azzal magát érdemessé, hogy Feldmarsal Károly Ö Királyi Fő Hertzegségének drága életét ki-mentette a' veszedelemből mellyben forgott, Mártziusnak elein kezdett igen súlyos betegségében. Mindennap négy lovas Udvari Hintót egy inassával küldött bé Ö Fő-Hertzegsége B. Quarinhoz, kit a' Schönbruni lakóhelyébe ki-vitetett, 's onnan ismét a' Városba visszafra küldötte ugyan azon hintójában.

## Magyar Ország.

*Buda* Márt. 5. dikén. E' folyó hónapnak 2. dikán tartottuk itt a' fő templomban néhai Fges 2. dik Leopold Csász. Királyunk emlékeztére, a' halotti tiszteletet; Póka-Teleki Konde Miklós Váradi Püspök Ö Nagysága izolgáltatván Misét; mellyen a' Nádorispán Ö Királyi Hgsége is jelen volt, minden Udvari Tisztekkel, a' fő Papsággal, Titkos Tanácsosokkal, Generálitással, Dikasteriumokkal 's a' t. egyetemben.

*Buda* Mart. 12. dikén. Ö Cs. K. Felsége Nádorispány Ö Királyi Hgségét mint kedves Testvérjét Lovasság Generálissává méltóztatott nagy kegyelmesen ki nevezni.

A' Márt. 8. dikán reggeli 5 órakor e' világból ki múlt Nádorispányi kisdud fő Hertzeg Aizsnyotskát, ezüst materiájú drága ruhákba takargatva, arannyal ki varrott veres bársony Mepyezet (Baldachin) alatt lévő hasonló kézi letű alztalon, egy ezüst párnára ki tették; hogy mind ~~alatt~~ Szüntelen ket gyálzba öltözött Afzszonytság ült a' Halott mellett; a' mig temetni nem vitték. E' pedig Mártius 9. dikén estve felé ment véghez, temérdek Méltóságoknak jelen létebben, 's igen nagy pompával.

*Zimon* Febr. 19. dikén. Mivel a' Belgrádi néhai Görög Érsek igen véletlen 's hirtelen holt meg a' tömlötzben; a' hová a' Basa tétette vol, mái napig sem tudatik, miért: tehát ez egész dolognak szoros meg vizsgálására Kommisszáriust rendelt ki a' Török Császár; a' kit minden órán Belgrádba várnak. (Az újabb tudósítások lze-

rént, már el is érkezett, és keményen foly a vizsgálás.)

*Agram* Febr. 16 dikán. A' Tót és Horvát Országai fel-kelt Sereg, melly Dec. és Jan. hónapjaiban, a' Steyer Országai határ széleken feküdt vala; Febr. elein el masírozott öt Szakalzbán, Várasd, Szala, és Vas Vármegyékbe; és a' Stabjok Várasd városában vagyont. Nem lehetne azt az örömet le írni, mellyet a' magasztnak indulásakor mutatott az a' Nemes Sereg; minthogy külömben is a' magok Districtuális Generálisokat, ki egyszersmind az Orzágnak Vize-Kapitányja, úgymint Buzini Jellachich János Urat, sok tapasztalásaira nézve felettébb szeretik.

Főbb Tisztjei ezen Nemes Tót és Horvát Országai egygyesült Seregnek így következnek: A' Stabban vagynak: Generális Jellachich János Cs. K. Generál-Major; Oberster Gróf Nádasdy; Obrist-Lajdinánt Gróf Draskovich János; Major a' Gyalogságnál Gróf Pejachevich József; 2-dik Major a' Lovasságnál Rajakovich Úr; 3-dik Major a' Banderiális Gyalogságnál Berkovich Imre Úr, Hadi-Kapitány Hegedich Úr; Audítor Gamber Úr; Batalion fő Sebörvos Staindl Úr. — Kapitányok a' Gyalogságnál: Vukassovich János, Dobay György, Vanya, Jellachich Vinczent, Millich, Kullass Mátyás, Nagy János, Mitrovich Andras, Kalloczy Sándor, Axmann Lajos, Kunich István, Balogh Antal, Virkovich Mihály, Borovszky, Tóth Ferentz; Tersich Audrás, Vlassich, és Mészáros Urak. — Fő Hadnagyok

Jellachich Dániel, Sostarich Mihály, Millossich Friderik, Szibinchich Antal, Busan László, Bóbera Péter, Simich Lukáts, Gyurich Lukáts, Suborich Péter, Boichetta, Vuchkovich, Pertich Adám, Mitrovich Lnkáts, Pallentovich Bertalan, Mandich János, Sztojanovich, Jakopchich, Völgyi János, Kossutich Ferentz, Szladovich György, Szutlich Samuel, Gamber János, Mosel György, Chokerlyan István, Mihanovich János, Sterk József, Krizmanich Ferentz, Böllein József, Kloffurich József, Akachich Kozma, Sterbetzki Mihály, Osegovich István, Sbuly József, Ivanossich Mátyás, Jürgens Antal, és Czernovich Urak. — Al Hadnagyok: Trumbertoss János, Struncz Károly, Táneczos, Borojevich, Jankovich József, Millassin Antal, Chunchich József, Adamovich Janos, Serenyi János, Petrovich Balás, Toth József, Adudich Ferentz, Agnesy Antal, Vrauessich, Pangravizky, Rubiny Antal, Poldrugovetz Antal, Ballogh Károly, Halper Károly, Kassuyar László, Krizmanich Mihály, Andressich György, Santich Adalberth, Bosich Adalberth, Prevendar Tamás, Brajkovich Antal, Groskopf Ventzel, Eckardt Adám, Dellinich, Gasparovich János, Hernesevich Aloizius, Zingheim Mihály, Zernovich Simon, Kassanovich Gábor Urak. — Kapitányok a' Lovasságnál: Prohaska, Petrichevich Antal, Lonchar, Benick Janos, Rosenfeld, Bellossevich Mórítz, Lyubich Lukáts, és Fritz Urak. — Fő Hadnagyok: Szale István, Rajakovich Leopold, Raskay Ferentz, Gróf Amade, Turkovich Fe-

rentz, Kötischak, Báró Goretzky, Domjanich József Urak. — Al Hadnagyok: Czrevar, Buzanffy János, Gyanicelli Angyeló, Lazich, Koofz Ferentz, Szavich, Arnofz, és Báró Taufferer Urak. — A' köz-katonaság száma, mind öltve, a' Primiplanistákkal egygyütt, 4 ezerre megyen.

### Frantzia Ország.

Vendee-ben, az 1791 dik esztendőbeli fel számlálás szerént, a' nép száma 291,000 vólt; most pedig csak 243,426 lélek van benne. Következésképpen, majd 50,000 embert pusztított ottan el a' hazafiúi hadakozás; az életben maradtak között is pedig meg jegyzésre méltó, hogy sokkal többen vagynak az alfszonyok és a' leányok: mint sem a' férjfiak és fiú gyermekek.

A' Pári'si Febr. 26-dikán költ Újságban, a' Külső dolgokra vigyázó Minister' Talleyrandnak Febr. 16-dikán Polgár Otto hoz Londonba útasított következő Levele foglaltatik.

Polgár! vévén az első Konzul, a' Kegyelmed, e' folyó Hónapnak 10 dikén küldött levelét, a' benne foglaltatott darabokkal egygyütt, arról tudósítja általam kegyelmedei, hogy hagyja oda Londont, és jöjjön vissza Pári'sba; eljövetelekor pedig az itt következő Jelentést küldje el a' Britanniai Kormányfőszékhez.

Az alól-írtt, közölvén a' maga Kormányfőszékével, a' Britanniai Ministeriumnak azt a' Rendelését, hogy ezután a' Halálzok is szintűgy mint akármelly ellenséges hajók, üldöz etni fog

nak, és el fogattatni, azolta pedig ezen hirdetésménynek ereje szerént, egynehány halálzó hajók valósággal el is ragadtattak; az első Konzul által látta ebből, hogy a' Britanniai Kormányzék az illetém tselekedetek által, mellyek minden pallérozott Nemzeteknek szokásaival, és törvényivel ellenkeznek, nem egyebre tzelőz, hanem hogy a' két hadakozó feleket egy más ellen annál inkább felgerjeszize, és a' békeség kötésnek idejét távolabb vesse. Következésképpen, hogy az alól írt, egy olly Országban tovább tellyességgel nem maradhat, a' hol a' Kormányzék minden békességes szándékokról lemondott, 's ezen fellyül még a' hadi törvényeket és szokásokat sem esméri, sőt azoknak világosan ellenek tselekszik. Ehez képest az alól írt, már parantsolatot is vett, hogy ne maradjon tovább Angliában; a' hol az ő mulatása úgy is éppen minden halzon nélkül való; egytzermind pedig meg van néki hagyva, hogy jelentse meg azt is, hogy mivel a' Frantzia Kormányzéknek fő kívánsága nem egyéb, hanem tsak a' közönséges Békesség: tehát nem kívánja ő a' nyomorúlt halálzókat az ellenségeskedéseknek való áldozattyaivá tenni; sőt inkább mind a' hadi, mind egyéb hajóknak meg-parantsolta, hogy a' halálzókat szinte úgy, mint eddig, semmi meg-bántással ne illessék.

*Strasburg* Feb. 14 dikén. Egy rendkívül való Párisi Kurír azt a' parantsolatot hozta ide: hogy a' Kehli Erösséget mentül hamarébb a' földig le kell rontani; a' melly végre a' föld népe

közzül igen sokat fognak fel kívánni. — Eppen így járnak az Altbreysachi, Kasseldorfi, és Ehrenbreitsteini erős várak.

### Nagy Britannia.

Munkába van mostan nálunk, hogy a Világ 5-dik részének, úgynevezett Ausztraliának Neu-Südwallis nevű tartománya felé egy hajós sereget küldjünk, hogy ezen szigetnek déli partjait meg vizsgálja. Ennek az egész utazásnak plánumát, a mint bizonyosan halljuk, maga Banks József Úr (az Angliai Tudós Társaság Prézesse) csinálta ki.

Egy hajós Tisztünk oly módot talált fel, hogy a Telegraf, a fontos dolgokról való tudósítás tételben, sokkal nagyobb siettséggel eljárjon, mint ez előtt; 's azon kívül, sem az idő vizontagságinak, sem a kétséges magyarázatoknak ne legyen annyira ki tétetve: mint az eddig való Telegrafok. A mellyektől leendő megkülönböztetés végett, ő ezt a maga új módi Telegrafját Telelalie-nek nevezte el; melly csak annyit térszen, mint távolról való bezzelés. Próbát tévén ezen új találmányával az említett tengeri Tiszt, egy a Napkeleti Indiákra kereskedő Társaság le rakott portékáit tartó nagy tágas helyen; meg nyerte a nézőknek nevezetesen Yung, Man, és Gambier Admirálisoknak telyes megelégedéseket. Igaz, hogy ez a Telelalie többbe is kerül: mint a Telegraf; mert ehez minden fertály mértföldnyi meszfsziségre, leg alább is 1000 forintba kerülő eszközöket (machinákat) szükség fel állítani.

*London* Febr. 17-dikén. Leeds városának 20.000 lakosaitól alá íratattott Esedező Levél ment az eránt a' Parlamentomba; hogy a' békességet mentül hamarébb állítsák visszra; mert, úgymond az említett város, a' mindnyájunkat el nyomott szertelen drágaság, semmi nem egyéb: hanem a' sokáig tartó hadnak szomorú következése.

Némelly nyugodalomra lépett Ministerek, mint a' Lord Kanzellárius, tsak ki tudták azt tsinálni, hogy ezután is fizetéssek járjon. Mellyből valósággal semmi jó hazafiság sem tettzik ki, Angliának mostani szomorú környül-állásiban; mikor a' nemzet adóssága rettenetes, a' drágaság szenvedhetetlen, a' szegények száma felette nagy, és a' föld népének adózással való terheltetése igen sullyos. Ezeknek az Uraknak pedig, a' míg szolgálatban voltak, olly gazdag fizetéssek járt; hogy most is elég pénzük lehet. — A' felöl Pitt Úr is örömet el vesz a' 4000 font Sterlinget, mellyet penzióul kapott.

### Orosz Birodalom.

*Petersburg* Feb. 5-dikén. Georgia, vagy másképpen Grusinia nevű jó nagy Ország adta leg közelebb magát alá az Orosz Császárnak; termékeny, és meg lehetős melegségű a' tartomány; lakosai 60.000 Familiákból állanak; 's az utolsó Fejedelem Heraklius alatt, 700.000 Rubelre fel ment a' jövedelme. Kinek a' fiai, mivel mindnyájan vágytak volna a' koronára: tehát, az egymás közt való veszekedésnek, 's

hazafiúi háborúnak el kerülése végett, egygyező akarattal által adták az Országot, 's az Ország is magát 1. Pál Császárnak.

Altal vévén a' Petersburgi Udvar az említett szép Országot, ilyen Hirdetményel tette azt közönséggé: „Mi Isten kegyelméből Első Pál Császár, minden Oroszokon Egvedül Uralkodó 's a' t. jelentjük, hogy a' hitetlen szomszéd nemzetsegektől el nyomattatott Georgiát, mind a' magok védelmére folytatott sok, de majd mindég szerentsétlen hadakozások; mind a' rajta uralkodott Fejedelmi Ház Familiájának egyenetlenségi, 's azokból természettel folyt hazafiúi hadak már régóta nemtsak felettébb erőtelenítették: hanem az el pufztúláshoz igen közel is vitték. Irakliewitsch György nevű Czárjok, a' maga életének utolsó napjaiban, minden Fő Rendeknek, sőt az egész népnek meg egygyezésével, a' mi általunk alá folyamodott; 's az Ország meg tartására más módot nem látván, Követei által egyenesen azon esedezett: hogy az ő Országát, minden tartományaival egygyütt, vegyük által a' magunk birodalmába. Meg halgatván azért ezen kérést, annak a' mi természeti kegyelmességünknek indításából: mellyel viseltetünk a' mi Hitünk minden sorsosihoz, és nevezetesen a' Grusiniái néphez; parantsolatot adtunk ki, hogy tőlünk elegendő Katonaság menjen az említett Országba, mind az belső egyenetlenségnek, mind a' külső ellenség bé ütésének meg gátolására. — E' mellett, a' mi Császári betsületünkre mondott szavunk által tesszük azt közönséggé: hogy a'

mi Birodalmunkal egygyesült Grusiniának, 's annak lakosainak, mint mi hűséges jobbágyainknak, minden jussaikat, szabadságaikat, 's törvényes birtokaikat, meg sértethetetlenül örökre meg hagyjuk. Sőt e' máj naptól fogva, Georgia minden tartományinak lakosai, mind azon szabadságokkal élni fognak, a' mi Császári védelmünk alatt: valamelyekkel csak bírnak, és élnek a' mi régi Groß birtokainkban lévő Alattvalóink. — Azonban mi is meg vagyunk a' felől győződve, hogy ezen mi új jobbágyaink, és az ő Maradékaik mindenkor feddhetetlen hűséggel fognak viseltetni mi hozzánk, és az uralkodásban mi utánnunk következőkhöz; 's annak a' mi Birodalmunknak javát tárgyazó munkálódásokkal, mellynek a' Mennyei Felség Gondviseléséből. mostan tagjaivá lettek; a' mi Császári jóakaratainkra magokat inkább inkább érdemesekké igyekeznek tenni. Köt. St. Petersburgban. Jan. 28-dikán. Krisztus Urunk születésének 1801-dik, a' mi Uralkodásunknak 5 dik, Máltai Nagy Mesterségünknek pedig 3-dik esztendejében.“ Pál.

### Pruszfia.

Meg írtuk már azt summáson, hogy a' Danus hajók le tartóztatása miatt, keményen rá írt a' Berlini Ministerium az ott lévő Anglus Követre. Most pedig a' Levelet magát is közöljük, az ő egész ki terjedésében; melly ekképpen vagon:

„Az alább írt Státus- és Kabinet Minister bemutatata a' Királynak mind a' két Írást, mellyet

Mylord Carysfort Angliai Rendkívül való Követ, és tellyes hatalmú Minister, Jan. 27-dikén, és Feb. 1. napján néki által adott. És mivel ő akkor parantsolatot vett, hogy azon Irásokra törnyül állásos Felületet készítsen; tehát köteles ő mostan értésére adni Mylord Carysfortnak, hogy ő Prussiai Felsége végzetetlen fájdalommal, és szánkozással hallotta, mitsoda erőszakoskodásokat, 's hirtelenkedő intézeteit követ el a' Londoni Udvar az Északi Hatalmasságoknak hajóik ellen. Egyszóval a' hívás vélekedés szülhette az ilyen tevékedeteket; 's a' fellyebb említett Jan. 27-dikei Jegyzésben megirt okok is egyenesen azt mutatják. Mert az azt állítja, hogy az Északi szövetségnek tzielja, minden ez előtt Angliával tett Kötéseket széllyel szaggatni; néki törvényeket szabni; 's e' végre ellene ellenségesen öszve szövethezni; mellynek ez a' izép nevezet: Északi Neutralitas, tsak külső bé takaró fedele volna. De semmi sints meszszibb ettől a' Szövetkezéstől, mint azok a' tzielok, a' mellyeket abban gyanít a' Londoni Udvar. Igasság és mérseklettségg volt ennek a' készítője; 's az ezt magokban foglaló Irásoknak azokkal a' hadakozó Hatalmasságokkal lejendő közlése, kik ez után egész egyenességgel és tsendességgel váraoznának, a' fel tett állítást tökéletesen meg fogják bizonyítani. — Midőn Januarius elein az ő Nagy Britanniái Ege Ministere az alább íratnál azt a' Hivatalbeli kérdést tette: „Vallyon az Északi Udvarok kötöttek e' valósággal magok közt valami Frigyet, a' mint hire van? és vallyon Prussia hoz-

„Zá állott e' ahoz a' Szövetséghez? vagy sem?“  
 A' Király; a' ki nem kívánja leg kevésbé is  
 meg sérteni, sem azokat a' tekinteteket, a'  
 mellyekkel egygyik Uralkodó tartozik a' másik-  
 nak; sem azon Izabadságokat, mellyekkel bír  
 minden független Status, valamiben egvedültsak  
 a' maga haznától kérdeni tanácsot; a' nélkül,  
 hogy arról tartozna Izámot adni valakinek; —  
 úgy gondolta, hogy azon közösöléseket fel sem  
 kell hozni; mellyek Ő Felségét 's Frigyes Tár-  
 sáit illeték; hanem elévnek tartotta ezt felelni;  
 „Ő Fge tsendes Izívvel 's Izemmel el nézte azon  
 Izövetkezéseket, mellyeket ez előtt Angliá kötött  
 az Ő Fge akarata ellen. Tehát jussa van Ő Fge-  
 nek is, hogy Angliától most hasonló bizodalmat  
 kívánjon; 's hogy, ha a' Nagy Britanniai Udvar  
 kötelesnek tartja magát, Alatt valói jussának 's  
 haznának védelmezésére: Ő Prussiai Fge se kis-  
 sebb ötelességének tartsa, szemesen vigyázni; az  
 Ő Alatt valóinak javokat 's Izabadságokat meg  
 őrző minden eszközőkre.“ — Ez előtt kevés  
 Hetekkel meg lehetett ezzel a' Felelettel elégedni;  
 de most, a' midőn tudva van, mennyire mentek  
 a' dolgok; a' tulajdon maga eránt való köteles-  
 ség kívánja azt a' Királytól, hogy a' szóban for-  
 gó Frigy kötésnek belső mivóltát a' Londoni Ud-  
 var előtt ki nyilatkoztassa; melly talám ezt ép-  
 pen azért tartja rofznak, mivelhogy nem tudja.  
 Nints ennek a' Frigynek semmi meg támadó Izél-  
 ja; mellyel az ebbe állott Uralkodók Izabad tet-  
 tés szerént vádoltatnak. Ők nyilván meg hatá-  
 rozták, hogy az ő munkálódásaik ne légyenek

ellenségesek, 's akármelleyik Országának is ártani kívánók; hanem tsupán tsak az ő Alattvalóik hajókázásának, 's kereskedésének bátorságos állapotba való helyheztetésére igyekezők. Azonban meg vólt ő benne az a' szemesség, hogy ezt az új Frigyet a' jelenvaló környülállásokhoz alkalmaztatva kötötték meg. — Az Oro'z Császár Ő Fge szoros egyenessége ollyan módosításokat terjesztetett e' részben Maga eleibe; hogy tsak azokból is ki lehetett volna nézni az egész Conventiónak természetét. Attól fogva meg határozódott, hogy a' mostani Frigy, az ez előtt ezzel vagy amazzal a' hadakozó Hatalmassággal kötethett szövetségeknak semmi sérelmekre ne szolgáljon. Valamint az is, hogy az említett Uralkodóknak ez éránt, illendő ki nyilatkoztatás tétetődjön; sőt már munkába vólt, hogy igaz leki esméret szerint Világ elibe terjesztődjenek ezen új szövetség készülésének indító okai, 's ártatlan tzeljai. De a' szövöttező Feleknek Anglia erre nem engedett időt. Mert ha várakozott volna: bizonyosan elkerülhette volna az olly eszközökhöz való nyúlást, mellyek a' had tüzét még sokkal nagyobbra fogják gerjeszteni.

(Folytatása 's bé rekesztése következik.)

### Olafz Ország.

A' Genuai közönséges tudósítások szerint, a' mellyek Febr. 17-dik napján adódtak ki, a' Frantzia Katonaság ki takarodik az Olafz Országgi Republicai tartományokból; és helyette Spanyol Seregek fognak mindenüvé bé szállani.

A' múlt esztendő végén, némelly Magyar és Deák Verseket közlöttünk Hírmondónk utolsó árkussában, mellyek által a' jó szívű Szerzők Kerekess néhai jó Barátunk érdemeit igyekeztek magasztalni. Egynehányan azonban megföllottak érte, hogy annyi szembetűnő érdemeket ilyen versek által kívánunk örök emlékezetben fenn tartani. Mi óhajtottuk ugyan, hogy Hazánk jobb Poétái közzül, ha csak egy ketten is, ne sajnállották volna fáradságokat a' Köz-jóra nézve: mivel, ha illy derék Hazafinak, mint a' mi el-felejtethetlen Kerekessünk, a' Nemzet díszére, 's javára intézett igyekezeteiről, érdeme szerént tettek volna említést; úgy valóban másokat is felserkentettek volna hathatós írásokkal, azon nemes lelkeségnek követésére, mellyel bírnak mind azok, a' kik a' Haza javát elő mozdítják, magának azon jónak belső érdemére, 's az abból reájok áradó tiszta gyönyörűségekre nézve. De mint, hogy illyes fel-emelkedett gondolatú Versekhez szerentsénk nem lehet, közlöttük a' tudva lévő Magyar és Deák verseket; azzal a' reménységgel, hogy leg alább a' Szerzők jó szándékát, 's a' Haza kárán lett elszomorodásokat jó néven fogják venni az Érdemes Olvasók. Azonban meg-tsalattattunk reménységünkben, miát az itt következő Versek is mutatják, a' mellyeket egyedül a' Nagy Érdemű Szerzőjének kívánására botsátunk ki nyomtatásban:

mellynek, tisztelet kedvéért sok Katonaság rendeltetett ki őrizetéül.

A' múlt Szombaton, Mártziusnak 21-dikén szerentsésen le betegedett itten a' Toskánai Nagy Hertzeg Aszszony, Ő Királyi Hertzegsége, 's az nap dél előtt egy egésséges Hertzeg kis Aszszonyt hozott a' világra, a' kinek Keresztelése estve 7 óra tájban igen nagy pompával tartott. A' kereszt-anya a' Felséges Császárné volt, a' le betegedett Hertzeg Aszszony Testvér Nénnye. A' Keresztelés után, mind a' Dámák, mind a' Gavallérok, kik minnyájan a' leg drágább ruhákban voltak fel öltözve, udvarlására mentek a' Toskánai Nagy Hertzegnek, a' Felséges Császár Testvér öttisének.

Mind a' Dunamellyéki Vármegyebéli Felkelt ~~Szeregek~~, mellyek mind ez ideig itt Austriában kvártélyoznak, mind pedig a' Tifzamellyékiek, mellyek Sopron 's egyéb szomszéd Vármegyékben fekszenek, húsvét-hetében öfzfe fognak gyűlni Neustadt (Német-Ujhely) alá, melly város Austriában fekszik, igen közel Sopron Vármegye széleihez. Neustadtba megy innen akkorára az egész Cs. Kir. Udvar, 's meg fogja ezen negyven egynehány ezerből álló Magyar Armádiát tekinteni, a' melly hadi gyakorlásokat is fog tartani az ottan lévő igen nagy térségen.

*Loschdorfból, Ausztriai kis városból* Mártz. 12-dikén. Báró Mészáros Lovas Magyar ezere-  
je, egy igen érdemes Vitézzétől bútsúzott el e' napokban, Krizsár Fő Strázsamestertől. Ezt a'